



Расколы и гражданские войны губительны для России, нужны сплоченность и патриотизм, отметил президент

Владимир Путин поздравил воспитанников сочинского образовательного центра для одаренных детей «Сириус» с Днем знаний и обратился с речью-напутствием ко всем школьникам. «Выступление выйдет далеко за пределы «Сириуса», будет глобальным», – анонсировал «Ведомостям» речь президента чиновник, знакомый с ее содержанием. Еще один член делегации также отметил значимость обращения. Присутствовавший в зале академик Жорес Алферов после выступления Путина в разговоре с «Ведомостями» назвал речь президента «блестящей».

Глава государства начал с экскурса в историю, обращая внимание собравшихся на то, что молодое поколение всегда играло ключевую роль в развитии страны, а ставка делалась на тех, кто не боялся брать ответственность на себя. Таким был и будущий император Петр I, который начинал свою реформаторскую миссию еще в детстве с потешных полков и флота на Плещеевом озере, а позднее в том числе с помощью западного опыта развивал страну. «А юные сподвижники Петра I стали полководцами, промышленниками, строили верфи». Важная роль в этом принадлежала фундаментальной науке. На этом страна развивалась и при императрице Екатерине, и позднее, большого прорыва страна добилась благодаря «трем К», как сказал Путин, – молодым на тот момент ученым Келдышу, Курчатову и Королеву.

Благодаря сильным позициям в науке наша страна и общество всегда совершали большие прорывы, «часто несмотря на страдания и чудовищные лишения», как во время Великой Отечественной войны, отметил президент. Это удавалось во многом благодаря твердой духовной и нравственной опоре, которая существовала у общества. «И исполинской мощи защищать, которую придавало чувство патриотизма», – говорил Владимир Путин.

Быть сильной России помогают «русский язык, традиции, культура, наука, а также истинные ценности – честность, патриотизм, доброта, мужество, стойкость, ответственность и чувство долга, которые прививали семья и в том числе улица», – сказал он, приведя в пример свое детство.

В современном мире конкуренция растет «и ставки высоки», поэтому молодому поколению предстоит выводить страну на другие рубежи, решать более сложные задачи, отвечать на непростые вызовы. «Вы должны быть готовы. Силы вашего поколения в незашоренности», – сказал Владимир Путин. Будущее России «зависит от вас, как вы проведете все эти годы. Мы видим в вас не сторонних наблюдателей, которые придут на готовенькое, нет. Мы видим в вас непосредственных участников». Поэтому он призвал молодежь строить амбициозные планы и добиваться в своем деле большего, чего еще не достиг никто. В конце речи Владимир Путин отметил, что в истории России есть и трагические страницы смут, революций и гражданской войны. Но история, по словам президента, убеждает, что «для России губительны любые расколы», и «только единство и общественное согласие могут привести к успеху, обеспечить независимость государства, помочь дать отпор могущественному и вероломному врагу».

Источник: Ведомости